
	
	
Referat	fra	bestyrelsesmødet	23/4	kl.	16.00.	hos	Karsten	Thurøe,	Eronsvej	12	
Stenbjerg.	
	
Til	stede:	Mads	Agerholm,	Peer	Nannestad	Møller,	Svend	Aage	Pedersen,	Karsten	Thurøe,	
Lene	Holst,	Mogens	Ottesen,	Vagn	Kristensen,	Anne	Grethe	Damsgaard,	Lisbeth	Pilgaard,	Lone	
Lærke	Krog	og	Cathrine	Lykke	Sørensen.		
Afbud:	Jens	Pedersen.	
	
1:	Godkendelse	af	udsendt	dagsorden.	
	
2:	Godkendelse	af	referat	fra	bestyrelsesmøde	og	generalforsamling	6./3.	
Kommentar	fra	Cathrine	til	formandens	beretning	ved	GF:	der	er	ikke	planer	om	
at	formene	publikum	adgang	til	dele	af	parken.		
	
3:	Finde	frem	til	destination	og	dato	for	frivillig	udflugten	2024.		
Kongenshus	og	Fur	blev	nævnt	sidste	gang.		
Mogens:	Ella	og	Erik	(frivillige	formidlere)	nævnte	Skagen	–	Det	grå	fyr	–	
udstilling	af	trækfugleruter.	Hvordan	gør	andre	det	mht.	formidling.	Evt.	
kombination	med	ørnereservatet.			
Forslag:	Lene:	Stubbegård	Sø,	Fil	Sø,	Klebund	dyrehave	ved	Billund,	Hald	
Hovedgaard	(De	fem	Halder)	ved	Viborg.	Borgruin	og	fugle.	Endnu	et	forslag	er	
Kragelund	Mose.	Ligger	helt	nede	ved	Grindsted.	
Praktik:	Lægge	fokus	på	frokost	som	”festmåltid”.		
Vagn:	det	grå	fyr	og	Vildmosecentret	var	vi	for	nogle	år	siden.		
Cathrine:	Vi	tog	evalueringsnoter	fra	sidste	gang,	mange	syntes	det	var	en	lidt	
lang	dag.	Gerne	fokus	på	frokosten.	(Underholdning).	Gerne	noget	lidt	tættere	
på.		Evt.	kigge	på	skiftevis	kort	og	lang	tur.	Vigtigt	med	indhold	i	turen	(hvordan	
formidler	folk	andre	steder).		
Andre	forslag:	Regan	Vest,	Bovbjerg	Fyr.	Lindholm	Høje	–	naturprojekt.		
	
Efter	en	længere	idéudveksling:	vi	lægger	os	fast	på	Kongenshus	og	De	fem	
Halder.		
Spisested.	(Frokost	er	også	en	god	løsning,	af	hensyn	til	chaufførens	køre-	og	
hviletid).		
	
Arbejdsgruppe:	Karsten,	Lisbeth,	Anne	Grethe,	Cathrine,	Vagn.		



	
Egenbetaling:	Ok.	(Planlægningsgruppen	finder	ud	af	det).		
Vi	beslutter:	Énstrenget	tilmelding.	Meget	skarp	og	præcis.	Over	npthy.dk	
Hvis	folk	må	melde	fra,	skal	man	kontakte	pr.	tlf.		
Mogens:	Den	linje	skal	vi	følge	op	på.	Så	lærer	vi	det	gang	på	gang.		
Cathrine:	Nødvendigt	med	bindende	tilmelding	–	efter	en	bestemt	dato.		
Arbejdsgruppen	mødes	onsdag	1.	maj.	Klokken	13.30.	i	NPTC.		
	
Tidsrum:	Mellem	9.	og	13.	september.		(uge	37)	Minus	tirsdag.		
	
5:	Nedsætte	arbejdsgruppen	til	at	arrangere	frivilligudflugten.	
Se	ovenfor.	
	
6:	Orientering	fra	kassereren.	
Stadig	penge.	26.700	kroner	godt	og	vel.	Mangler	15.000	fra	NPT.	Medlemmer:	
16	enkelte	og	17	familiemedlemmer	og	1	firmamedlem.	(en	på	vej).	Vi	kan	få	det	
til	at	løbe	rundt,	er	Svend	Aage	sikker	på.		
	
7:	Orientering	fra	aktiviteterne.	
Anne	Grethe:	Naturens	Venner	mødes	først	i	maj.		
Mogens:	Statusmøde	11.	4.	i	NPTC.	Charlotte	roser	os.	Hun	fremhæver	
beredvillighed	til	at	tage	vagter.	Flest	er	der	to	på.	Der	er	hele	tiden	gæster.	En	
del	fra	Tyskland.	Man	keder	sig	ikke.	Vi	havde	et	punkt:	Rollen	som	vært.	Sundt	
at	få	vendt.	Orientering	om	APV	i	november.	Der	er	ikke	de	store	kommentarer.	
Dato	for	frivilligudflugt	efterlyst.	Efterlyste	status	for	naturnationalparken.		
Lone	spørger	om	nyt	–	via	Henrik	Olsen.	
Lene:	Doodle-vagtsystem	fylder	sig	selv.	APV	er	lavet	–	der	er	lavet	en	fejl	–	alle	
svar	i	samme	gryde.	Charlotte	har	inviteret	8-10	stykker	fra	de	forskellige	
grupper:	Handleplan.	Charlotte	aflyste	i	mandags	med	henvisning	til,	at	vi	kun	er	
to.		
Kaffestuen:	Nogle	er	utrygge	ved	at	være	der	alene.	Hvad	kan	man	gøre?	Lene	til	
Charlotte:	Du	er	nødt	til	at	tage	det	med	gruppen.		
Næste	APV	bliver	anderledes.		
To	møder	med	Naturstyrelsen	gav	rigtig	godt.	De	tog	godt	imod	vores	input.		
Peer:	Væltede	træer	(stivogtere).	Vi	fik	at	vide,	at	de	er	i	gang	med	
forårsrengøring.		
Naturstyrelsen	vil	snarest	indkalde	til	stivogtermøde	–	forventningsafstemning.	
Kommer	snarest.	Stierne	er	ikke	statiske.		
Gå	i	gang-ture:	Knap	40	deltager	hver	gang.	(Gerne	flere	opslag	på	Facebook).	
Ellers	annonceres	turene	flere	steder.		
	
7A:	Sekretariatet.		
Niels	har	lavet	superfin	artikel	til	Nordjyske.	Forklarer	rigtig	fint	EU-projekt	i	
Nystrup	Plantage.	Google:	SUPERB.	To	testområder	i	hele	EU.		



Basiskurserne	kommer	rullende.	Vi	er	også	velkomne.	29.	april	er	den	første.	
(Intro	til	NPT),	6.	maj	–	Landskabsdannelse	ved	Lodbjerg,	Nr.	3	er	færdsel	i	
naturen.	Nr.	4:	NPTC	–	om	udstillingen.	App	og	kortmateriale.		
Genansøgning	for	formidlingspartnere	(3	år).	Som	noget	nyt	kan	man	komme	
ind	på	bookingportalen.	(Vi	regner	med	at	udfase	den	fysiske	form	at	
arrangementskalenderen	på	sigt).		
Den	melding	møder	kritiske	røster	i	bestyrelsen.	(En	del	er	digitale	analfabeter).		
Naturmødet:	Fælles	bus	torsdag	23.	maj	–	afgang	fra	Thisted	og	hjemkomst	
samme	dag.	Kom	endelig	med!	
Projekt	med	Syddansk	Universitet	til	efteråret:	Find	en	sø	(vandprøver	–	vi	kan	
være	med).		
Mie	Buus.	Hun	laver	to	små	sankekurser.	Ønske:	Formidlingspartnere	vil	gå	
mere	ind	i	det.	Tved	Plantage.	Krik	Vig.	Partnere	inviteres	først	–	og	derefter	
frivillige.		
Bustur	med	Jeppe.	Torsdag	den	13.	juni	kl.	10-14.	Tilmelding	via	NPTHY.	
	
8:	Orientering	fra	formanden.	
Rådsmøde:	Nye	medlemmer:	Peter	Krusborg,	Destination	NVK.	Jens	Krabbe	
Jensen,	Egnshistorisk	forening.	Ungdomsuddannelser	i	Thy,	Lone	Mathiu.	
Årsberetning	(udkast).	Den	er	flot.	Man	har	erhvervet	jord	ved	Vangså.	
Forundersøgelser:	Lortpøt	og	Tvorup	Vestersø,	indsamling	af	supplerende	data	i	
Lyngby	(naturlig	hydrologi).		
Evt.	samarbejde	mellem	nationalparker	om	bidrag	til	folkesundheden.	
Naturstyrelsen	kigger	igen	på:	Urørt	skov	ved	Tvorup	Klitplantage	(forbindelse	
mellem	Vangsaa	og	Ålvand	Klithede.	Bred	korridor.		
17.	april:	Vi	fik	plejet	gravhøje.	Vi	var	en	halv	snes	stykker.		
Vejlernes	Dag	1.	juni.	Mads	mener,	det	kunne	være	rigtig	godt	at	komme	derud	
med	infotrailer.		
	
NB:	Ladywalk.	Mads	(tager	infovognen	med).	Peer	og	Lone	deltager	også,	idet	
Lone	er	holdleder	for	kvinderne,	der	deltager.		
	
	
9:	Ny	mødedato.	3.	juni.	Kl.	14.	NPTC.		
	
10:	Eventuelt.	
Lene:	Sanghæfte.	Er	der	restriktioner	(Koda)?	Synes	ikke	at	være	tilfældet.		
Sangudvalg:	Lene,	Lone,	Anne	Grethe	og	Mogens	(henter	tilbud).		
	
	
Punkt	11:	(udenfor	dagsorden).	Fejre	Karstens	60-års	fødselsdag.			
	
	
For	referatet/Lone	


